

LA PRENSA ANTE EL ASEDO A MADRID

Un llamamiento del Radio Comunista del Palmar

Boletín Oficial de Movilización y Militarización

Sean nuestras primeras palabras al salir a la publicidad dirigidas a enviar un saludo cordial y afectuoso a todas las Sociedades que integran la Unión General de Trabajadores de Murcia y su provincia.

Viene a la luz este "Boletín" por la iniciativa entusiástica prestada por todos vosotros en nuestra magna Asamblea de movilización y militarización de todos nuestros afiliados; cosa que se hizo espontáneamente, en evitación y preparación de todos nuestros afiliados para cualquier riesgo que pudiera haber corrido la causa antifascista.

Como quiera que este "Boletín de Militarización y Movilización" no se publicará en la Prensa local más que en el día de hoy, os ponemos en vuestro conocimiento que tendréis que recogerlo diariamente todos los dirigentes y todos aquellos que tengan mando en sus respectivas Sociedades, y nos referimos a los compañeros que tengan graduación en sus respectivas compañías, en la Consjería de esta Casa del Pueblo, de ocho a ocho y media de su noche.

AMPLIACION DE INSTRUCCIONES 1.ª Se pone en conocimiento de todos los dirigentes de las Sociedades de comercio en general que las horas de apertura y cierre de sus respectivos establecimientos se ajustarán de completa armonía entre patronos y compañeros, a fin de poder cumplir las horas de instrucción, sin excusa ni pretexto alguno.

ORDEN DEL DIA DE INSTRUCCION Dia 11 de noviembre de 1936 1.ª Organización de compañías.

COMISION DE ORDEN PUBLICO Ante esta Comisión de Orden público, ha comparecido don Ricardo Driñán Segura, perteneciente a la Armada española, manifestando que días pasados, en uno de los coches de la Alberca, en cuyo pueblo reside con su familia, se le extravió un bolso a su esposa doña María Francisca Díaz, cuyo bolso contenía cerca de 600 pesetas, varias alhajas y documentos, fue encontrado por el conductor de dichos coches Julio Sáura Martínez, el cual realizó las gestiones oportunas hasta dar con la dueña del objeto extraviado, haciendo entrega del mismo con cuanto contenía y negándose rotundamente a recibir gratificación alguna.

A beneficio del Hospital de Sangre

Por el representante del cuadro artístico "Libertad", del Camino de Benijáfan, compañero Salvador Ruiz, han sido entregadas a dicho establecimiento 471 pesetas, producto líquido de varias funciones de teatro en el Palmar y la Alberca. Teatro Bernal, del Palmar, líquido, 175,35 pesetas, el día 20 de octubre. Octubre 22, en el cine "Italia", de la Alberca, líquido, 282,05 pesetas. Noviembre 6, Circo Republicano de la Alberca, líquido, 43,60 pesetas. Lo que se hace público por la Comisión del cuadro artístico, para conocimiento del generoso público que con tanto entusiasmo cooperó a tan señalado sacrificio.—Por la Comisión, Salvador Ruiz.

Donativos para las Milicias

Relación de lo recaudado en los pueblos de Sangonera la Seca y Belén: Colchones, seis; sábanas, 11; mantas, 18; prendas de abrigo, 24; almohadas, 17; en metálico, 150 pesetas.

Unión Republicana

COMITE EJECUTIVO MUNICIPAL A fin de orientar, organizar y acoplar definitivamente en sus puestos de instructores los respectivos grupos de movilización y adiestramiento en la instrucción militar de nuestros afiliados, se cita a los compañeros Luis Gárcera Gómez, Pedro Martínez Martín, Francisco Navarrete Vela, Bartolomé Robles Sánchez y José Marín-Baldo Herrera, para que en el día de hoy a las tres de la tarde, se hallen en el Campo-Patio del Hospital de Sangre, sito en el Paseo del Malecón.

En el mismo sitio y hora se cita para que reciban las Instrucciones definitivas a todos nuestros afiliados sin excepción, que estén comprendidos entre la edad de veinte a cuarenta y cinco años, teniendo en cuenta que sin excusas ni pretextos, el que deje de hacerlo, será considerado como faccioso, parandole los perjuicios que haya lugar. Unión Republicana advierte a todos sus afiliados de la capital y comarca, que no habrán de sumarse para estos fines a ninguna agrupación política ni sindical; estimando que el amor al Partido y el ideal debe de estar por encima de cualquier comodidad particular. ¡Viva la República! Murcia, 11 de noviembre de mil novecientos treinta y seis.—El secretario político, Eduardo Carbonell.

"MUNDO OBRERO"

Madrid está heroicamente en la línea de fuego.—Resistencia y ataque hasta la victoria

Levantemos hoy un vitor por el pueblo de Madrid. La resistencia de nuestras tropas en las líneas de fuego va llegando a los altos puntos del heroísmo tradicional del pueblo madrileño. Firmes, invadidos ante los vigorosos ataques enemigos, los combatientes del pueblo defienden sin pestañear los muros de la ciudad. Tres días de ataque, tres días de furiosa acometida, tres días de presión frenética no han logrado rendir la poderosa resistencia de nuestras tropas. Por el contrario, cuando más vigoroso era el empuje de los atacantes, en la tarde de ayer, los valientes defensores de Madrid emprendieron una acometida llena de ardor combativo, de fe y de decisión, y le arrebató a los facciosos importantes posiciones. Tan importantes, aunque no decidan la suerte de la batalla, que hoy ha menguado considerablemente la virulencia de los ataques enemigos por ese lado.

Así debe ser la defensa de Madrid. Que la resistencia quebrante las acometidas del enemigo, y luego con el brio heroico, al asalto. Como ayer. Como avanzaron las Milicias del pueblo, cantando "La Internacional", y echando adelante los pechos invencibles. La jornada de ayer ha acabado una vez más que ante el arrojo de nuestros combatientes desaparece la pretendida potencia del enemigo. Sus tanques blindados fueron dominados por nuestros

combatientes casi sin más elementos que las manos. Tenemos máquinas de guerra suficientes para contrarrestar y aun para sobrepasarlos. Pero los defensores de Madrid que ayer se lanzaron al ataque no necesitaban nada, no querían nada. Sólo querían avanzar, triturar al enemigo, y su decisión fue el elemento más potente. Sólo con ella ganaron la victoria.

Sigamos con el mismo temple en las líneas de fuego. Adelante esas inmensas legiones de hombres y mujeres, que han levantado el pecho ante el enemigo, y se oponen como una barrera indomable a los ataques de los facciosos. El enemigo ha sentido ya la potencia de nuestro pueblo. Sus ataques en el día de hoy indican que está en cumbre de la desesperación. Ya le hemos vencido en el aire. Ni un solo de sus aviones se atreve a asomarse al cielo de Madrid. Los aires son nuestros. Las alas miserables que asesinaban mujeres y niños han caído ignominiosamente abatidas por el fuego de nuestros gloriosos aviadores. Los mercenarios italianos y alemanes, contratados por los traidores para matar españoles sienten ahora que el monte de soldados no es bastante para aplacarles el frío de la medula.

¡Hagamos lo mismo en tierra! Ayer hemos demostrado que sus mesnadas de moros y mercenarios huyen despavoridas ante el empuje del Ejército popular. No hemos ganado todavía la batalla. Madrid sigue en grave peligro. No tenemos por qué negarlo. Tampoco quere-

mos negar que hace falta todavía un esfuerzo enorme, que precisa entrar todas las fuerzas a la defensa de nuestra ciudad. Pero ya tenemos motivo para decir que en cuanto hagamos ese esfuerzo, que en cuanto lancemos esas fuerzas al asalto, con la fe inquebrantable en el triunfo, los aplastaremos irremisiblemente.

Nosotros tenemos el orgullo de que los comunistas estén en la primera fila de combate y de la fe. En ningún momento ha flaqueado nuestra convicción en la fuerza del pueblo. El Partido Comunista, partido del pueblo, todo pueblo él mismo, no ha dejado un punto en la defensa ni en el ataque, y no cesará. Firme en las trincheras, firme en los parapetos, y a la cabeza de los ataques, los comunistas, potentes y decididos, irán siempre hasta la derrota del enemigo.

¡Sigamos en la brecha, camaradas! ¡Sigamos firmes en la resistencia! ¡Sigamos adelante la pelea hasta el triunfo! ¡Ni un paso más que nos permita al enemigo! ¡Miles de mujeres enardecidas levantan sus puños en las calles y alientan a los combatientes en las líneas de fuego! ¡Miles y miles de hombres, de trabajadores, de españoles que sienten en este momento la grandeza del pueblo español empuñan los fusiles y responden de que Madrid no será jamás vencido! ¡Luchemos, pues, con mayor heroísmo en cada hora! ¡Luchemos con el temple heroico de los días de gloria! Las jornadas son duras. Pero venceremos. ¡A la victoria, pueblo de Madrid!

La marcha de los acontecimientos en España produce alarma en la opinión inglesa

Los actos de horrible criminalidad cometidos por los facciosos y el peligro que para el imperialismo inglés supondría el triunfo del fascismo causan penosísima impresión

Dice "Pólitica": "LONDRES.—Tres meses y medio de lucha en España han sido necesarios para poner en guardia la sensibilidad, hasta el día adormecida, del pueblo inglés. Se han registrado desde el primer momento actos y demostraciones de solidaridad hacia el pueblo español, pero casi puede decirse que daban sólo expresión a los sentimientos de una reducida minoría, que, desde el primer instante, se dio cuenta perfecta del carácter y proporciones de la lucha entablada. Ha sido necesario, sin embargo, que pasase todo este tiempo para poner de relieve, con caracteres inconfundibles, el interés enorme con que ahora se siguen las incidencias de la lucha heroica del pueblo español, en defensa de la legalidad y de los principios fundamentales de la democracia."

Toda la Prensa, incluso la que de una manera que ya ni siquiera se recata de expresar con cierta cautela sus simpatías fascistas, ve con alarma la marcha de los acontecimientos. Estima que el triunfo de la reacción en España supondría una amenaza grave para la propia existencia de la forma actual del régimen británico. Deja ver los matices de rivalidad imperialista que asoman en la guerra civil de España.

Por eso, este mismo periódico dice: "Los pequeños Estados han visto con horror lo que significa la neutralidad colectiva en manos de los poderosos Gobiernos que controlan la Liga. Ven que no es nada más que un embargo contra la víctima de la agresión efectuado por los Gobiernos de la Liga y una liberación a la violencia desenfrenada de los agresivos Estados fascistas."

COMISION DE ORDEN PUBLICO

Ante esta Comisión de Orden público, ha comparecido don Ricardo Driñán Segura, perteneciente a la Armada española, manifestando que días pasados, en uno de los coches de la Alberca, en cuyo pueblo reside con su familia, se le extravió un bolso a su esposa doña María Francisca Díaz, cuyo bolso contenía cerca de 600 pesetas, varias alhajas y documentos, fue encontrado por el conductor de dichos coches Julio Sáura Martínez, el cual realizó las gestiones oportunas hasta dar con la dueña del objeto extraviado, haciendo entrega del mismo con cuanto contenía y negándose rotundamente a recibir gratificación alguna.

LOS PEQUEÑOS ESTADOS, EN PELIGRO

Ofrece esta guerra civil en España otro aspecto. Los pequeños Estados se hallan en peligro de muerte. Y esto, en Europa, supone un peligro de enorme gravedad y trascendencia para el normal desarrollo de la política británica, que ve en su existencia independiente una garantía para su propia existencia como gran potencia imperial. Conocida de todos es la tradición inglesa del equilibrio de poderes que surge con aperturamiento de una amenaza para su propia estabilidad imperial y colonial.

El calzado

El mejor calzado es el que tenemos de costumbre de llevar, nos duele menos y nos permite andar sin pensar en él. No es necesario trasladarse a otros continentes para encontrar hombres que prefieren ir descalzos. Yo he bañado en mi pueblo con muchachos que se calzaban para entrar en el entoldado y con un suspiro de satisfacción se descalzaban al salir para recorrer los doce kilómetros de carretera que las separaba de su aldea.

El Partido Comunista sigue hoy el más puro baluarte del pueblo honrado democrático y proletario su lucha contra el criminal fascismo, que intenta ahogarnos con la tiranía de la esclavitud.

¡Palmeos! Ha llegado el momento de demostrar a quien somos. Todos sabéis el asedio que en estos momentos pone la horda fascista sobre la capital de la República; todos sabéis lo que esto significa, pues de caer Madrid, todos los horrores que allí están pasando ocurrirán aquí en plazo no muy lejano, y eso ni podemos ni debemos de consentir.

Palmar y la provincia de Murcia entera está siempre dispuesta a todo, que pueden contar con nosotros en todo momento, y que Murcia será leal a su Gobierno, mientras quede con vida el último de sus hijos.

¡Camaradas, todos al frente, a luchar sin retroceder! ¡Por la reivindicación del pueblo obrero y campesino! ¡Por el triunfo de la justicia y del Gobierno honrado! ¡Salud!—El Comité del Radio Comunista del Palmar.

EL ENTUSIASMO DE UN PUEBLO PUESTO EN PIE DE GUERRA

PALMAR.—Más de tres mil antifascistas se reunieron el domingo en la mañana para dar comienzo a los trabajos de defensa y fortificación. De todos los pueblos acudieron grandes masas de "los a la sola llamada de sus respectivos partidos obreros, en pocos momentos se le dió un avance considerable a estos propósitos, que en breves días quedará terminado, puesto que ha de representarse un gran papel en esta lucha contra el rúnst. o del fascio. Magnífico y alto ejemplo dado por el pueblo noble y libre del Palmar. Pero hay en estos momentos otra gran obra que realizar: estamos de un momento a otro pendientes de la llamada de nuestro Gobierno para acudir en defensa de nuestro querido Madrid.

Palmeos!

¡Queréis salvar a vuestros hijos de la esclavitud! ¡Queréis salvar a vuestras mujeres, a vuestras hermanas o a vuestras novias de la deshonra! ¡Queréis salvar vuestros hogares del saqueo y del incendio! ¡Queréis, en fin, salvaros vosotros mismos! Hay que salvar Madrid. Tenéis que escuchar la llamada que hacemos y apresurados a marchar rápidamente a los frentes para ayudar a nuestros hermanos y defender unidos nuestra justa causa.

¡VIVA RUSIA!

Alfonso MARTINEZ Palmar, 10-11-36. NOTA DE LA CASA DEL PUEBLO Este Comité U. G. T. publica lo que sigue: Se pone en conocimiento de todos los afiliados que hoy a las tres y media se celebrará una reunión urgente para tratar de la movilización e instrucción de todos los compañeros. Se advierte la importancia de esta reunión y por lo tanto no debe faltar ninguno de los movilizados.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

La necesidad del momento hace que dedique este breve llamamiento a todas las personas de sentimientos humanos aportando lo que a bien tengan, y sea de utilidad para nuestros hermanos combatientes. ¡Sea fieles a la causa! Pues de un momento a otro saltará para Madrid un convoy transportado para vuestro. Un puñado de arroz cada uno formaremos grandes toneladas para el abastecimiento de la roja capital de la República.

Disciplina de Partido, disciplina militar y obediencia a los mandos y disciplina al Gobierno y acatamiento absoluto de sus órdenes. Y obrando así, iremos al triunfo.

No debemos tampoco de olvidar las frases del camarada Stalin: "Los éxitos y las victorias no se obtienen automáticamente, sino que una lucha encarnizada por la aplicación de la línea del Partido. La victoria jamás viene por sí misma; es preciso ir a crancarla." Así que no debemos de esperar a que nos la traigan, sino que hay que ir a por ella.

DE ALICANTE

Vista de la causa contra varios procesados de Novelda ALICANTE.—Ha comenzado la vista de la causa instruida contra varios vecinos de Novelda acusados de haber intervenido en la preparación del movimiento. En el Tribunal Popular inicia su actuación como magistrado el señor Pomares Monleón, ex gobernador civil de Albacete.

Consejos a los milicianos

nar el cuerpo de sudor que lo endurece y cuyo olor, combinado con el de los materiales curtidos se convierte en hedor insostenible para los compañeros. El sudor, además, fermenta, corroe el cuero, convierte el calzado en un instrumento de suplicio. Si no usáis calcetines, lavaos los pies con mayor asiduidad. Muchos andarines, muchos soldados (los cosacos), untan sus pies con sebo. Podéis untarlos con aceite o con vaselina. La marcha es muy agradable con los pies untados. Si usáis calcetines, mudaoslos tantas veces como podáis, aunque os parezca que no están sucios. No tenéis pereza de lavarlos, enjuagarlos a fondo para que no quede en ellos residuos de jabón, y enjuagarlos bien antes de volverlos a poner. Los pies soportan la humedad, pero el cuerpo no soporta la humedad de los pies.

Unicamente uno de los procesados, Vicente Muñoz, mantuvo con gran entereza y sinceridad sus convicciones tradicionalistas, mostrándose partidario de la monarquía, condenando lo hecho por los traidores.

Su declaración fué oída con atención por el público que vio en estas gallardías valientes, algo que no había visto hasta entonces ante el Tribunal donde sólo se oyeron cobardes y tardías protestas de adhesión al régimen. La vista suspendióse para proseguirla con la declaración de los testigos.—Corresponsal.

Unicamente uno de los procesados, Vicente Muñoz, mantuvo con gran entereza y sinceridad sus convicciones tradicionalistas, mostrándose partidario de la monarquía, condenando lo hecho por los traidores.

lavado de vuestros pies la tierra que se le haya adherido, el sudor que los habrá llenado. No lo olvidéis: El cuerpo sucio y los pies limpios. Doctor ASTRO

Unicamente uno de los procesados, Vicente Muñoz, mantuvo con gran entereza y sinceridad sus convicciones tradicionalistas, mostrándose partidario de la monarquía, condenando lo hecho por los traidores.

lavado de vuestros pies la tierra que se le haya adherido, el sudor que los habrá llenado. No lo olvidéis: El cuerpo sucio y los pies limpios. Doctor ASTRO

Otras noticias de la sublevación militar

HOMENAJE A RUSIA Y MEXICO EN VALENCIA

Se ha dado el nombre de los países hermanos a dos avenidas de la ciudad

VALENCIA.—En el teatro Principal se celebró el domingo el homenaje a Rusia y Méjico, organizado por la Alianza de Intelectuales para la Defensa de la Cultura.

El teatro estaba lleno, viéndose en los extremos del escenario dos grandes retratos de Stalin y Cárdenas, presidentes de Rusia y Méjico, respectivamente.

El palco presidencial estaba ocupado por el cónsul de Méjico, doctor J. B. Arriaga, a quien acompañaban el alcalde de Valencia, presidente de la Audiencia, rector de la Universidad y los presidentes de la Alianza de Intelectuales de Madrid y Valencia, Bernabín y Ots Capdequí.

Comenzó el acto ejecutando la banda municipal la "Danza de marinos rusos", de Lebere; "Danza de bufones", de Rimski Korsakoff, y "Fundición de acero" (música de máquinas), de Mosolow.

Seguidamente recitaron poesías y canciones las señoritas Concha Cervera, Concha Barberá, Amparo Reyes y el poeta Juan Gil-Albert.

Entre las poesías figuraban "Canción a Méjico", de Torres Bodet; "Méjico el indio", de Rafael Alberti; "Juventud", de Malkovsky; "Canción a Rusia", de Max Aub, y "Romanza del duque rojo", de Juan Gil-Albert. Y entre las canciones, dos bellas composiciones y la canción rusa "La Varsoviense".

Todos fueron aplaudidos.

El profesor de la Universidad, Angel Gaos pronunció a continuación un brillante discurso.

Comenzó diciendo que el acto que se celebraba representaba el abrazo de Valencia a dos pueblos nobles que desde el primer momento nos han mostrado la mayor solidaridad con el nuestro, en la empeñada lucha que éste lleva a cabo contra el fascismo.

Aludió a la farsa que representa el Pacto de no intervención, y dijo que el Ejército nacional lo formamos nosotros, que somos los españoles.

"No es una traición a España el cantar "La Internacional", como quieren hacer ver los fascistas, porque este canto no es exclusivo de Rusia, sino del proletariado universal, ya que significa la fraternidad humana, que debe mantenerse sobre todas las cosas."

Con sentidas y emocionantes palabras cantó la granada y el himno de Rusia y Méjico, que con un candor patriótico y amor a la libertad, han forjado su independencia, declarándose libres de toda tiranía imperialista.

Agradeció a Rusia y a Méjico la ayuda que prestan al pueblo español y al Gobierno legítimo de España.

"Nosotros—añadió—sabremos corresponder a esos pueblos hermanos, Méjico y Rusia, luchando hasta vencer o morir. Todo antes que permitir el triunfo del fascismo."

Y a este propósito, repite la ya consagrada frase de la camarada "Pasionaria": "Antes morir de pie que vivir de rodillas".

Los aplausos que se dedicaron a Angel Gaos duraron largo rato.

Finalmente la orquesta del Sindicato Musical y coros, dirigidos por el maestro Francisco Gil, ejecutó por primera vez la Sinfonía Proletaria, de Kren, con recitales intercalados por Juan Gil-Albert.

La obra obtuvo un gran éxito, siendo ovacionada la orquesta, los coros y su director.

El acto terminó con la ejecución de "La Internacional", aclamada por el público, que, puesto en pie, vitoreó con entusiasmo a Rusia y Méjico.

UN DISCURSO DEL CAMARADA FONT

El potente Ejército de la U. G. T., dispuesto a defender las libertades del pueblo

El pasado lunes a las ocho y media de la noche, el secretario de la Casa del Pueblo, camarada Anselmo Font, pronunció el siguiente discurso:

"Compañeros trabajadores, pueblo antifascista de Murcia y su provincia: Sean mis primeras palabras dirigidas a mandaros un cariñoso saludo.

Desde esta fecha memorable, nosotros los dirigentes de nuestras organizaciones, sabiendo el enemigo que tenemos que pelear, estamos ojo avizor; no nos fiábamos de la tranquilidad aparente que la derrota se les había inferido a las huestes explotadoras y derechistas de España. No preveíamos todo, y cuando tuvo efecto el criminal alzamiento, el pueblo no estaba durmiendo. El pueblo, cristalizado en la U. G. T., esperaba cualquier cobarde agresión de sus adversarios, y gracias a los desvelos de nuestros compañeros, estando como estábamos, sin ningún medio material de lucha, y encontrándonos como nos encontramos frente a un enemigo, con moderno material de guerra, con la casi mayoría de la oficialidad del Ejército español, ese Ejército español que ha deshonrado su honor, volviéndose contra la que todo se lo dió, sin escrúpulo alguno, y faltando al juramento de fidelidad a nuestra República que prometieron solemnemente defender con sus armas y con su propia vida si fuese preciso. Este pueblo nuestro, como digo, tan sumamente heroico y abnegado, encontrándonos como se encontraba, pudo hacer frente a esos desleales, y ganarle la batalla.

Como antes os decía, nuestras organizaciones se encontraban en período de reconstrucción. Pasados los primeros días de incertidumbre y alarma, el pueblo murciano antifascista se despertó del letargo en que se consumía y, virilmente, se aprestó a las defensas de sus libertades ultrajadas, enrolándose a nuestras organizaciones; también la sufrida clase media, de la cual el proletario creía que se hermanaría con la burocracia explotadora de la reacción, despertó, y sacudiéndose el marasmo que le quedaba desde la Edad Media hasta nuestros días, vino con sus brazos implorantes hacia nosotros, sus hermanos los proletarios, los cuales los recibimos en nuestro seno, doloridos porque no lo hubieran hecho antes; pero en el fondo de nuestra alma, agradecidos y orgullosos, al ver que todo lo que hasta ahora ha significado miseria y oprobio, puesto que tanto la clase media como la proletaria en España, no ha sido siempre más que la significación de la esclavitud, vimos que, contando como contamos con todos estos elementos de juventud, y llenos de un ansia reparadora de pasadas y presentes ignominias, vimos, como os digo, que contra nosotros no hay quien pueda.

Ya habréis podido observar, y me refiero a los compañeros de la capital, el espectáculo tan sumamente hermoso y conmovedor que dieron al presentarse por primera vez a cumplir sus deberes de ciudadanía, impuesta primeramente y voluntariamente por nosotros.

Yo, que me creo hombre de temple, acostumbrado a los mayores avatares y reveses de la vida, os lo confieso ingenuamente. Me encontraba tan sumamente emocionado, cuando por razones de mi cargo de organizador de nuestras Milicias tuve que ir a recorrerlos uno a uno, ayer en su mañana, que unas lágrimas rebeldes asomaron a mis ojos. Con rabia, con pena, pero con un afán completamente revolucionario, las sequé al tiempo que me acordaba de tanto ojo seco, de niños y de compañeras nuestras, amargadas y atormentadas en sus seres más queridos, y aun en ellos mismos.

[Maldición para los asesinos criminales, que ni respetan mujeres ni niños, y que para asesinar a los que debían de ser sus hermanos, se traen gentes mercenarias y logreras, y lujuriosos árabes! Maldición para ellos, en nombre de tanta víctima inmolada! Yo os juro a todos vosotros, y os lo jura un hombre de relativa entereza, que todos los asesinatos, todas las crueldades y todas nuestras víctimas, tienen un día no muy lejano de venganza y de desagravio. Yo juro por estas lágrimas que derramé ayer viendo el entusiasmo que ponían nuestros compañeros, haciendo su instrucción para salvarlos de la miseria y de la muerte, yo juro que estas lágrimas más costarán lágrimas de sangre a los que las hicieron derramar.

Abra yo quiero dirigirme, principalmente a las compañeras de Murcia y su provincia.

Hoy día, compañeras, aquí en la retaguardia tenéis misiones que cumplir sacratísimas. Vuestros compañeros, vuestros padres, hermanos e hijos, casi todos se encuentran en los frentes de batalla, defendiendo las libertades del pueblo español.

Yo quisiera poder inculcaros con mi modesta pero honrada voz, el entusiasmo que demuestra la mujer madrileña.

Me consta y sé positivamente que lo estáis dando todo, por nuestro triunfo; unas, aportando lo que pueden; otras, en trabajos de confecciones para nuestros bravos milicianos. Todas, en fin, aportando vuestro grano de arena por el bien de la Causa. Pero quisieramos ver más dinamismo, que no tengáis tristeza por el familiar que se va, que os manifestéis públicamente; en fin, os pedimos que ahora, aquí en Murcia que se ha constituido la Asociación de Mujeres Antifascistas, todas a una os enroléis en ella, y como quiera que esta ciudad ha sido desde lejanos tiempos muy clerical, escucharéis sus consejos de libertad y de igualdad, alistándoos todas vosotras en ese ejército femenino, y veréis todas como todos nuestros compañeros, fortalecidos por vuestro entusiasmo y por vuestro corazón de madre o hija, aún los más irresolutos, empujarían el fusil y partirían a los frentes de batalla, a esos frentes que se llenan cada día que pasa de gloria y sangre; y vosotras, a su vuelta, con vuestras canciones revolucionarias, les compensaréis de las calamidades de la campaña.

Voy a bosquejar, aunque someramente un tema, que por el cargo que ostento, no tengo más remedio que resaltar.

Me refiero al noble pueblo ruso. Anoche, cuando en el Teatro Circo de esta capital, todo lleno de gente ansiosa de redención, contemplaba yo esa magnífica película, película porque se proyectó, pero más realmente episodios completamente verídicos de su gloriosa revolución del año 17, comparaba yo imaginariamente dicha revolución con nuestra cruenta guerra civil. Ese arroyo, ese entusiasmo por sus reivindicaciones proletarias, sus cosas tan alentadoras y enardecedoras, nos ponen tan sumamente al rojo el corazón, que yo que creo conocer los sentimientos de nuestro pueblo, y me refiero al de Murcia, que sé positivamente que desde anoche, la población proletaria y antifascista de Murcia, ha ganado en su haber un elevado tanto por ciento de enardecimiento bélico. "Seamos dignos de ellos", dijo anoche el camarada Montiel. Yo espero que si lo seréis, superándolos no, porque eso es casi imposible, pero casi equiparados a ellos, sí.

Para saber lo que el pueblo español le debe al digno pueblo ruso hay que tener hijos. ¡Cuántos de estos inocentes seres hubieran perecido si no hubiese sido por su generosa ayuda!

¡Con qué emoción leemos esas manifestaciones del proletariado de la Unión Soviética! ¡Con cuánta alegría, envuelta en pena, leemos esos mítines en las grandes fábricas y talleres! ¡Con cuánto agradecimiento recibimos sus decretos en metálico y en víveres! Pero, compañeros, todo se pagará; la hora del pago está cercana, y el pueblo español es noble y no olvida lo que en su favor se haga.

No quiero dejar de hacer aquí constar también nuestro agradecimiento a los queridos hermanos de Méjico, que le debemos sus generosos desprendimientos en favor de nuestros seres más queridos, Méjico, como siempre, se ha portado como quien es, como digno hijo de su madre, que, pisoteado y ensangrentado, tiene el valor de alzarse ante sus fantasmas y declararles y ganarles su fratricida lucha.

El último tema que me resta tocar, es el que en estos momentos tiene en tensión a toda España.

Méjico me refiero al asedio de los fascistas a la capital de la República, a Madrid.

Las peleas más duras y más sangrientas son las que ocurren entre hermanos; igualmente ocurre con las guerras civiles; pero es que en nuestra guerra civil, no tenemos solamente que luchar con nuestros hermanos, cosa ya de por sí sangrienta, sino que tenemos que haberlo contra los vividores de la guerra, contra los asesinos de la juventud española en los campos marroquíes; pero sobre todo eso disponen nosotros de un alto espíritu de liberación sin egoísmo alguno, y sabiendo, como sabemos, que llevamos toda la razón, nadie nos podrá arrastrar.

En toda guerra, las batallas no las ganan siempre los ejércitos más numerosos; se puede contar con mucha gente, pero sin disciplina y sin acatamiento a los mandos técnicos, y ese ejército tan numeroso puede ser derrotado por otro más inferior, pero con mayor disciplina.

En Madrid hay muchos compañeros que están esperando poder entrar en batalla. Muchos más que los contrarios, muchísimos más, y si faltan irán muchos, muchos más, pero yo les aconsejo y les pido a todos nuestros bravos milicianos que sean disciplinados, que obedezcan ciegamente las órdenes de los mandos técnicos militares, y cumplan con esa disciplina férrea que da el saber la responsabilidad histórica y moral que han contraído con sus hermanos, obedecer ciegamente las órdenes emanadas por la Junta de Defensa de Madrid, constituida toda ella por hombres dignos y abnegados, que han aceptado dichos cargos, para con sus conocimientos y sus órdenes, aplastar al fascismo, y que se haga realidad la frase de que el tumba del fascismo está en Madrid.

Para terminar, y refiriéndome a uno de los párrafos pronunciados en nuestro querido gobernador civil, camarada Gloria, yo me atrevo a decir que todo el potente Ejército que está formando la U. G. T. de Murcia y su provincia, se halla dispuesto en el momento en que el Gobierno le insinío lo más mínimo a ir a defender las libertades del pueblo, siendo el honor máximo para este Ejército que nuestro querido gobernador vaya a la cabeza de todos.

¡Compañeros: pueblo antifascista de Murcia! ¡Viva la República democrática! ¡Viva la Unión General de Trabajadores de España! ¡Todos a una contra el fascismo!"

LA SUBVERSION MILITAR Y SU REPERCUSION EN EL EXTRANJERO

En el Congreso Socialista francés, se pronunciaron importantes discursos

SI NO EXISTIERA EL PACTO DE NEUTRALIDAD SE HABRIA CONVOCADO YA LA GUERRA EN EUROPA, Y FRANCIA VELA POR LA PAZ

PARIS.—El Congreso Nacional del Partido Socialista francés ha celebrado hoy su segunda reunión.

Reanudado el debate de ayer se ha decidido por la continuación de la no intervención. Públicamente se ha protestado de la campaña comunista en el referente a los acontecimientos de España. La decisión de Francia, después de su actitud en los quince primeros días, se debe a que la neutralidad ha de ser la consecuencia de un frente común entre la Gran Bretaña y Francia. La actuación en otro sentido habría provocado ya la guerra en Europa, y Francia está en el deber de velar por la paz.

LOS COMUNISTAS DE FRANCIA PIDEN SE LEVANTE EL BLOQUEO A LOS ENVIOS DE ARMAS PARA ESPAÑA

PARIS.—La dirección del Partido Comunista de Francia ha dirigido al Congreso Nacional del Partido Socialista una carta en la que se pide el mantenimiento del programa de Gobierno a base del Frente Popular.

En ella se hace ver las consecuencias del mantenimiento de la neutralidad de Francia para el pueblo español, y pide como medida inmediata y de primer orden el levantamiento del bloqueo a los envíos de armas destinados a España.

Después ofrece al Partido Socialista la unión con los comunistas para la defensa de los derechos del pueblo y la acción contra el fascismo internacional.

SIR EDEN INFORMA AL GOBIERNO DE SU PAIS

LONDRES.—Sir Anthony Eden ha informado al Gobierno, en forma oficial, que, como ministro de Negocios Extranjeros, ha recibido la comunicación de la Embajada de España en Londres del traslado del Gobierno de Madrid a Valencia.

La comunicación da cuenta después de otros detalles sobre la situación, y termina con la indicación de que por ahora la vida de los súbditos ingleses está asegurada en Madrid.

FRANCIA E INGLATERRA CAMBIAN IMPRESIONES

PARIS.—Entre el Quai d'Orsay y la Foreign Office se han celebrado importantes cambios de impresiones con relación a la marcha de la guerra civil española. Se ha decidido que ambos departamentos estarán en relación continua.

Por los comentarios de la Prensa parece ser que ha producido buena impresión esta decisión franco-inglesa.

DE INTERES A LOS EXPORTADORES

Una nota de Fletadora Murciana S. L.

Hemos recibido una nota de la Fletadora Murciana, S. L., en la que para conocimiento de los elementos exportadores de la región, hace público que la próxima salida de vapores, será de uno para Glasgow, el viernes-sábado 13-14 del corriente.

Los interesados deberán pedir con urgencia detalles sobre la cabida necesaria para dicho vapor, al domicilio de la Fletadora Murciana, en Cartagena.

LAS ACTUACIONES DEL TRIBUNAL POPULAR

El capitán Ugarte, acusado de un delito de traición

MADRID.—Esta tarde, en la sala segunda de la Audiencia, se ha reunido el Tribunal Popular para ver y fallar la causa instruida contra el capitán de Ingenieros Pablo Murga Ugarte, que envió el día 25 de octubre al señor Wakoning, cónsul de Austria, una carta en la que se exponían ciertas órdenes de carácter secreto, transmitidas por el Estado Mayor del ejército a las fuerzas de operaciones.

Dichos informes le fueron ocupados antes que la correspondencia mandada por el capitán fuese embarcada en el vapor "Snauth".

Se le acusa como autor de un delito de traición, señalado por el apartado séptimo de los artículos 222 y 223 del Código de Justicia militar.

El fiscal, en un sobrio discurso, manifestó que el procesado se hallaba incurso en un delito de traición al régimen. El defensor discrepó de la tesis sostenida por el fiscal y dijo que su patrocinado estaba incurso en un delito de rebelión frustrada, pues el delito de traición solamente podría existir cuando la guerra actual se desarrollara contra un país extranjero.

El fiscal pidió veredicto de culpabilidad, previa degradación del acusado, que fué condenado a muerte, estando de acuerdo con la petición fiscal el Tribunal de Derecho.

El Tribunal Popular, por unanimidad, acordó que no había lugar a la revisión de la causa, estimando también que la pena impuesta no era excesiva.—Febus.

SE PIDEN DIEZ PENAS DE MUERTE

LERIDA.—El Tribunal Popular se ha reunido para ver y fallar la causa que se sigue contra varios individuos, acusados de haber tomado parte, directamente, en la sublevación.

Todos los procesados son vecinos de Llar de Campo.

El fiscal ha solicitado que sea impuesta la pena de muerte a Francisco y José Maleo, José Benastro, Luis Masip González, Juan González Teixidor, Antonio Mateu y Juan Montecagudo.

También fueron juzgados otros procesados, en una segunda reunión del Tribunal, pidiéndose la última pena para Juan Recasens, Pedro Navarro y Jaime Vicente.—Febus.

PETICION DE DOS PENAS DE MUERTE

BARCELONA.—En el castillo de Montjuich ha terminado hoy la causa contra varios acusados de haber intervenido en el movimiento militar.

Todos los procesados pertenecen al 7.º de Artillería ligera.

Ha sido pedida por el fiscal la pena de muerte para los tenientes Francisco Coluvi y Francisco Verdejo. De reclusión perpetua para el capitán Francisco Alba, teniente Braulio Jarro y Alférez Francisco Gómez.

Se ha solicitado una condena de seis meses y un día para el comandante José Lachica.—Febus.

Tribuna libre

Hacia la emancipación total

Trabajadores, se acabaron las discordias; ha sonado la hora de que todo hombre trabajador intelectual y muscular se dé cuenta de los gravísimos momentos que atraviesa España, no son propicios para discusiones sacadas de rencores particulares o de ideas entre partidos, sino para que todos, pensando unánimemente en el gran peligro que nos acecha, y siendo todos explotados por los mismos enemigos, estemos dispuestos a derramar nuestra sangre y a dejar mutilados nuestros cuerpos en los campos de batalla, para que mañana nuestros hijos puedan ser dignos, cultos y libres de todo prejuicio.

¡Viva la unión del proletariado universal!

¡Viva España libre!

José BALSALOBRE MARTINEZ

Sobre la apertura de plazas y mercados

Ayer mañana el alcalde camarada Piñuela manifestó a los periodistas que había recibido la visita de los representantes del Control de Comercio, con quien había estado tratando de la coordinación de la apertura de plazas y mercados de la capital con la de los demás establecimientos de ultramarinos, al objeto de que los dependientes y comerciantes pudiesen efectuar las prácticas de instrucción militar.

EL COMUNICADO DEL CONSEJERO DE DEFENSA DE LA GENERALIDAD

En Huesca se pasan muchos soldados a nuestras filas

BARCELONA.—En el parte de guerra transmitido por el consejero de Defensa, señor Sandino al presidente de la Generalidad le hace saber que en el sector de Huesca se han pasado numerosos soldados a nuestras filas.

En los de Huesca, Caspe y Alcañiz, sin novedad.—Febus.

CARTA ABIERTA

A los camaradas gobernadores de la República

Estimados amigos y correligionarios: Unas líneas para ponerles en antecedentes de un acuerdo faccioso tomado por los colonos de una parte de Africa Francesa, o sea en la capital de Orán.

El día 18 del mes pasado, en Orán reunieron los colonos vinícolas para tratar de los trabajos y poda de las viñas. Ello era el pretexto.

El acuerdo tomado fué hacer llegar la noticia a España de que admitirían obreros campesinos españoles para los trabajos de las viñas y poda de las mismas, ofreciendo buenos jornales y no menos buenas otras condiciones de trabajo, con objeto de, una vez tener campesinos allí, proponerles trasladarlos a regiones españolas donde predominan los fasciosos para que luchan contra la democracia española; y de no ser aceptado por los obreros una vez en Orán, dejarlos abandonados.

Con ello, como podrá verse, se persigue dos finalidades por el momento, a saber: restar combatientes a las democracias españolas y transformar después a esos combatientes en enemigos de dichas democracias.

La intención no puede ser ni marcadamente facciosa.

Como que la noticia llegada a mí, es de absoluta garantía por haberme participado buenos correligionarios de Orán, con objeto de que yo ponga esto en conocimiento de las autoridades, creo cumplir con mi deber, participando a Uds. a los efectos de los pasaportes para estos fines.

Con esta ocasión, quedo suyo y de la causa de la República democrática, su buen amigo y camarada, Antonio Cañozares Penalva.—Comisario Secretario general del Ejército Voluntario de la República.

Murcia 10 de noviembre de 1936.

DE CATALUÑA AUTONOMA

En Barcelona y en toda la región, la tranquilidad es completa

de la capital de la República noticias muy satisfactorias con respecto al desarrollo de la jornada en el sector Sur del frente de Madrid, así como en otros frentes de guerra.—Febus.

LEGA EL MINISTRO SEÑOR NEGREIN A BARCELONA

BARCELONA.—Procedente de Valencia, ha llegado a esta capital, permaneciendo en ella durante unas horas, el ministro de Hacienda del Gobierno actual de España, don Juan Negreín.

Audieron a recibirle a la estación numerosos amigos particulares, las autoridades locales y buen número de camaradas del Partido Socialista.

Poco después de su llegada, y tras de haber descansado durante unos minutos, el señor Negreín se trasladó al palacio de la Generalidad, donde celebró una extensa entrevista con el señor Companys y con varios consejeros, saliendo todos excelentemente impresionados de la reunión, donde se trataron asuntos relacionados con el desarrollo de la guerra y otros aspectos de la vida nacional y de la región de Cataluña.—Febus.

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

BARCELONA.—El señor Azafia ha recibido hoy las visitas del general de Ingenieros señor Barnal y del teniente coronel Fuentes, jefe del aeródromo del Prat de Llobregat, así como de varios jefes y oficiales.

Más tarde también fué visitado por el notable escritor Antonio Zo-

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

Hoy, miércoles, 1 de noviembre. Desde las cuatro y tres cuartos a las nueve y media. Ultimo día del descaharrante film Metro, hablado en español, DOS FUSILEROS SIN BALA, por los ases de la gracia Stan Laurel y Oliver Hardy.

El jueves, EL GAVILAN, por Charles Boyer.

Central Cinema

Hoy desde las cuatro a las nueve y media. El interesantísimo film dramático, en español, titulado EL ARRABAL, prodigiosa creación de Wallace Beery.

Cinema Iniesta

Hoy, de cinco a nueve y media. Ultimo día del precioso film en español, REBELDE, por Shirley Temple y John Boles.

Cine Popular

El próximo sábado, día 14, desde las cuatro de la tarde a las nueve y media de la noche, el drama americano, sonoro, LA LEY DEL OESTE, por Randolph Scott, y la obra Metro, en español LA VIUDA ALONSO, por Jeanette MacDonald y Maurice Chevalier.

zaya, que se encuentra en Barcelona desde hace varios días.—Febus.

VARIOS MUERTOS EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

BARCELONA.—En la carretera de Tárrega chocaron dos coches, que iban conducidos por milicianos, resultando muertos los cuatro ocupantes de uno de los vehículos.

Las víctimas de este suceso han sido el médico de Jener de Verdú, su esposa, madre e hijo.—Febus.

Diario de Cartagena

Una alocución de Federica Montseny

Ecos del cine

LAS MENTIRAS DE LA PRENSA FACCIOSA

Los hermanos Bienvenida, calumniados

La Prensa afecta al régimen y al pueblo ha recogido, días pasados, una información según la cual los hermanos Bienvenida, que son tantos admiradores y amigos cuentan en estas tierras del Sudeste español, habían tomado parte en algunas corridas celebradas a beneficio del "Gobierno" de Burgos.

Al difundirse esta información, no obstante lo turbio y sospechoso de la fuente de origen—la Prensa fascista—, se produjo un movimiento penoso entre los aficionados cartageneros. Y para que esta impresión dolorosa se desvaneciera publicamos estas líneas.

Persona muy allegada a los Bienvenida, con residencia en este rincón mediterráneo, ha sostenido con nosotros una conversación interesante.

—¿Ha leído usted lo que recogen los periódicos sobre los Bienvenida?

—Sí, y puede usted desmentirlos rotundamente. Se trata de una campaña contra unos hombres que todo se lo deben al pueblo, que son del pueblo y con el pueblo están. Los enemigos de las libertades públicas no desaprovechan ningún medio para sembrar la desconfianza entre los democratas, aun cuando ello implique un ataque injusto a la popularidad de unos artistas que siempre se mantuvieron alejados de las contiendas políticas, pero sintiendo fuerte y hondo el amor al público que les dió la gloria.

—¿Entonces...?

—Se trata de una infamia. Desde que nacieron los Bienvenida estuvo junto a ellos. El padre es un viejo amigo mío, y yo sé como ha educado a sus hijos, y como esta educación paterna ha modelado el espíritu de esos muchachos salidos de la entraña popular. Repito: les mantuvo siempre distanciados de partidismos sectarios, pero haciéndoles ver a cada momento, a cada instante, que nada hay por encima de la voluntad del público, trasunto fiel de la voluntad de los pueblos. Mal se armoniza esta educación ejemplar, de hombre animado por un sincero, profundo espíritu democrático, con esa mentida simpatía hacia unos depravados que no vacilan en ensangrentar a España en defensa de unos privilegios reñidos con la más elemental norma de justicia, y que pretenden imponer sus voluntades, a sangre y fuego, a un pueblo que los repudia.

—¿Me causa una gran alegría oírle, amigo R. Cuando un ídolo popular se derrumba, y un derrumbamiento significaría para los Bienvenida traicionaria a las masas que les encumbraron, algo íntimo se arruina en lo fondo de sus admiradores.

—Me duele que haya habido personas que, conociendo a los Bienvenida, siendo sus amigos, concedieran crédito a tan burda infamia. Quienes no se honraron con su amistad, bien... Pero los otros...

—Estamos en tiempos de dolorosas decepciones, querido R. Esto explica muchas actitudes.

—En el caso que nos ocupa, no. En fin... ¡Ah, se me olvidaba! Anota este detalle interesante: Tiempo anterior al estallido de esta sublevación que denigra a un sector de españoles, yo mismo contesté por cable, aceptando un contrato ventajísimo ofrecido desde Lima. Ya ve usted como se contradice la información de los "amigazos" de Queipo con las realidades. Hágalo constar."

Después de estrechar la mano de nuestro amigo, nos restituimos a nuestras ocupaciones habituales. Con una honda, con una íntima satisfacción. La verdad resplandece siempre entre las oscuras nubes de la mentira y de la infamia.

No hemos perdido ni unos amigos, ni una ilusión entre los escambrados de esta España que se deshace, para resurgir más potente y gloriosa después!—E.

UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS QUE OCASIONA VÍCTIMAS

En el paraje conocido por El Barranco del Peo, término municipal de Cartagena, y en una de las cuevas que existen en dicho lugar, se produjo un desprendimiento de tierras, ocasionando algunas víctimas, entre los allí refugiados, huyendo de los bombardeos aéreos.

A consecuencia de las lesiones recibidas falleció la anciana Isabel

Buendía López, de sesenta y cinco años de edad, vecina de Santa Lucía. Y en grave estado fueron trasladados a la Policlínica Roldán, Miguel Fernández Carbajal, de once años, con domicilio en Santa Lucía; Natalia Pinto Parodi, de once años, con domicilio en la calle de Teruel, de Santa Lucía, y María Sammartín Guillén, de dieciocho años, vecina del mismo barrio que los anteriores.

En el mencionado beneficio establecido quedaron hospitaliza-

VIDA OBRERA

SOCIEDAD DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Sociedad que se han establecido tres grupos para hacer la instrucción militar en los sitios y horas que se detallan a continuación:

Primer grupo.—En la explanada de la cárcel, de siete a nueve de la mañana.

Segundo grupo.—En el Parque, de once a una de la mañana.

Tercer grupo.—En la Condomina, de tres a cinco de la tarde.

Los compañeros deberán incorporarse al grupo que, por condiciones del trabajo que realicen, les convenga más, entendiéndose que no pueden variar de un grupo a otro.

Como ya se ha dicho, y volvemos a repetir, serán expulsados aquellos que no se presenten en el plazo de veinticuatro horas, y se entregará una lista de ellos al compañero gobernador.—El secretario.

SINDICATO DE TRABAJADORES SUBALTERNOS DE LOS MINISTERIOS CIVILES

Por la presente se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato, comprendidos en la edad de los veinte a los cincuenta y cinco años, el deber ineludible de presentarse todos los días, a partir de mañana, en el paseo del Malecón, a las siete de la mañana, a las prácticas de instrucción militar que se vienen realizando en dicho paseo; teniendo en cuenta estos compañeros que de no acudir serán dados de baja y considerados como facciosos.—El secretario.

Murcia, 10 de noviembre de 1936. El secretario, A. Megías.

PARTIDO SINDICALISTA DE MURCIA

Por acuerdo de este Comité provincial, ha sido dado de baja el afiliado perteneciente al Partido Sindicalista de Alcantarilla, Francisco Riquelme Lorente, habiéndole sido recogido el carnet número 5.643.

Murcia, 9 de noviembre de 1936.—Por el Partido Sindicalista: El Comité.

SINDICATO PROVINCIAL DE VIAGANTES, REPRESENTANTES Y COMISIONISTAS DE COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA (U. G. T.)

Todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato, y que tienen la edad comprendida entre los veinte a los cuarenta y cinco años, tienen la ineludible obligación de hacer diariamente la instrucción militar, según se tiene reiteradamente ordenado.

En su consecuencia, a partir del martes, día 10, de tres a cinco de la tarde, deberán presentarse todos, absolutamente todos, sin excusa ni pretexto alguno, en el barrio del Carmen, junto a la estación del ferrocarril, situado en el barrio del ferrocarril, para que el Sindicato considerará faccioso y peligroso al compañero que deje de asistir sin una causa grave, que habrá de justificarse documental-

mente. Quedan igualmente obligados los

compañeros a personarse en la Secretaría del Sindicato, plaza de Fernández Caballero, número 2, de seis a ocho de la tarde, y provistos de los retratos tamaño carnet para llenar su ficha de movilización.—Por el Comité.—El secretario.

SINDICATO DE ARTES GRAFICAS (C. N. T. - A. I. T.)

Sobre la movilización militar

En junta celebrada el día 7 del actual por las administrativas Local y Comarcal, se acordó que todos sus afiliados que se encuentren comprendidos entre los veinte y cuarenta y cinco años, quedaban movili-

zados.

Por lo tanto se cita a todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato para que se presenten sin excusa ni pretexto a las tres de la tarde del día de hoy para recibir órdenes.

De no presentarse se les dará de baja y se le considerará desafecto al Régimen.

Murcia, 11 de noviembre de 1936.—El secretario.

OFICIOS VARIOS (C. N. T. - A. I. T.)

Orden de movilización

Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato que deberán acudir al mismo de diez a una para inscribirse y de tres a cinco de la tarde al Parque, para hacer la instrucción militar que se viene realizando en dicho paseo; teniendo en cuenta estos compañeros que de no acudir serán dados de baja y considerados como facciosos.—El secretario.

Murcia, 10 de noviembre de 1936. El secretario, A. Megías.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA MADERA (C. N. T. - A. I. T.)

Por la presente se pone en conocimiento de todos los trabajadores del Ramo de la Madera, afectos a este Sindicato, que se hallan comprendidos en la movilización, que todos los días, a las cuatro de la tarde tendrán que incorporarse a la instrucción, sin excusa de ninguna clase, al lugar destinado para ello, o sea el Parque de Ruiz Hidalgo.

Los patronos de este mismo ramo y que se hallen igualmente comprendidos en la movilización, tienen el deber de unirse a este servicio por bien de los mismos y en defensa de la causa general.—El secretario.

A LOS AFILIADOS DEL RAMO DE LA ALIMENTACION (C. N. T.)

El Sindicato del Ramo de la Alimentación hace saber a todos los lecheros afectos a este Sindicato, que deberán pasar desde hoy mismo por el Sindicato para hacer la instrucción. Las horas serán de las

dos los heridos, y a la infortunada Isabel se le practicó la autopsia.

NOTA NECROLOGICA

Ha dejado de existir, tras rápida y penosa enfermedad, nuestro querido amigo don Juan Muñoz Gallardo, que durante muchos años desempeñó el cargo de cajero de la Unión Española de Explosivos con singular celo y probidad.

Expresamos nuestra sincera condolencia por tan sensible pérdida a su esposa doña Clementa Méndez, a sus hijos doña Anita y don Calixto, y a su hijo político don Salvador Martínez, médico de Mazarrón.

LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO, A LAS ARMAS

La Comarcal de la Confederación Nacional del Trabajo, ha lanzado a la publicidad esta orden circular urgente:

"Todos los compañeros afectos a la C. N. T. comprendidos en la Comarcal de Cartagena, quedan movili-

zados para la guerra.

Empezarán su adiestramiento militar, primeramente los comprendidos entre la edad de veinticinco a treinta y cinco años.

Quedan solamente exceptuados los que trabajen en material de guerra.

Los pertenecientes a los demás ramos se presentarán a inscribirse inmediatamente en las secretarías de la Federación Comarcal.

Estas secretarías tendrán servicio permanente. Los individuos que aun teniendo otra edad y sus conocimientos militares o su deseo de luchar sea bastante, pueden igualmente acudir a nuestro llamamiento y también todos aquellos individuos comprendidos en la edad de veinte a veinticinco años y que no se hayan enrolado en las filas del Ejército.

Las columnas de la C. N. T. han de quedar organizadas rápidamente.—Por la Comarcal, El secretario.

FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA Comité de Sanidad

Con el fin de que la asistencia médica esté atendida en todo momento en Cartagena, se han nombrado dos médicos de guardia para el servicio nocturno, advirtiéndose al público que estos dos médicos son para asistencia domiciliar en el caso de la población.

Los avisos deberán hacerse a la Policlínica Roldán, sitio donde pertenecerán dichos médicos.

El turno es el siguiente:

Día 9, doctores don Enrique López y don Carlos Lozano.

Día 10, don Pedro Soler y don Manuel Clemente.

Día 11, don Felipe Reverte y don Isidro Pérez San José.

EN LOS MOMENTOS ACTUALES SOBTRAN PLATONISMOS Y FALTAN HECHOS.

MADRID.—A las tres de la tarde de ayer pronunció una interesante disertación por radio Federica Montseny, actual ministro de Sanidad en el Gabinete de el señor Largo Caballero presidente.

Dijo que los antifascistas de Madrid y de toda España están dando un ejemplo magnífico, al llevar a cabo heroicamente una gloriosa gesta, que ha de quedar grabada con letras de oro en el libro de la Historia de nuestro país.

"Para vencer en la lucha tenemos todo lo preciso; lo más esencial: orden, disciplina, material y hombres. Madrid, pues, no se rendirá jamás. Llevará a cabo una gloriosa gesta y no dejará pasar al invasor, llámese éste como quiera.

La oración dirigida un cariñoso saludo al pueblo madrileño, en nombre de la Confederación Nacional del Trabajo y del mismo Gobierno, que trabajan firmemente para que se extierre definitivamente en Madrid la intención de los facciosos.

"En estos duros instantes de la lucha—añadió—sobran platonismos y faltan hechos." Los madrileños no deben dudar un solo instante del triunfo, pues enarbolan la bandera antifascista y muy pronto enarbolarán la de la justicia del pueblo.

Terminó diciendo que hay que vencer la guerra.—Febus.

Patronato de Colonias Infantiles de Guerra

DONATIVOS RECIBIDOS

Recaudado por los niños de la Escuela privada que dirige don Angel Molina Pallán, 38,85 pesetas.

Colecta realizada por la F. U. E. el día 5 del actual, 137,50 pesetas.

Donativo de la señora Martina Chacón, de Madrid, 5 pesetas.

Recaudado por los niños y niñas de las escuelas de Suecia, 41 pesetas.

Recaudado por los vecinos y niñas de la escuela de Puebla de Muña, que dirige doña Francisca Serón, 37 pesetas.

Recaudado en la velada que se celebró en Los Ramos el día 8 de los corrientes, organizada por el compañero Aldeguer, 99,75 pesetas.—El secretario.

Socorro Rojo Internacional

SECRETARIA DE ABASTOS Labor de los Comités

El Comité Local de Zeneta ha entregado en este Comité el siguiente donativo:

Francisca Cánovas, una gallina; Antonia L. Belmonte, una gallina; Juan Galindo, una gallina; Francisco Teruel, una gallina; Federico Redondo, una gallina; Pedro López, una gallina; Antonio Martínez, una gallina; Juan Martínez, una gallina; Juan García, una gallina; José García, una gallina; Esequiel Belmonte, una gallina; Antonio Pérez, una gallina; Emilio Ponce, una gallina; Antonio Martínez, una gallina; Antonio Santos, 1 peseta; Doctores Sánchez, 1; Tomás Caravaca, 2; Antonio Murcia, 1; Francisco Pérez, 1; Antonio Escudero, 4,25; Isabel la Rosa, 1; José Richar, 1; Antonio Carrillo, 1; Pedro Rosquilla, 1; Pedro Pérez, 1; Saustiano Mezguier, 1; Viuda de Antonio Parra, 2; Francisco Amorós, 5; Modesta Rosique, 1; Pedro Toval, 1; Antonio Martínez, 1; Antonio Muñoz, 5; José Teruel, 1; José Norte, 1; José Martínez, 1; María Pérez, 1; Antonio Muñoz, 1; Andrés Muñoz, 1; José Madrid, 2; Ramón Pastor, 1; Rosario Escudero, 2; Juan María, 5; José Lucas, 1; jefe de la Estación de Zeneta, 1; Teresa García, 2; María Malquez, 1; José Pérez, 3; Juan Serrano, 1,30; Federico García, 1; José La Rosa, 1; Dolores María, 1; Antonio Escudero, 5; Fulgencio Palagin, 5; Victoriano Martínez, 1; Joaquín Cánovas, 1; Remedios Almagro, 1; Francisco Perona, 1; Rosario Belmonte, 1; Alfonso Belmonte, 1; José López, 1; Antonio M. Ballester, 2; Concepción Ballester, 1; Juan Rubio, 1; Amalia Guillén, 2; Antonio Muñoz, 1; Carmen Ros, 1; Ascensión Ros, 1; Juan Ponce, 1; José Velando, 1; Teresa Cárcel, 1; José Ponce Romero, 2; Juan González, 1; Fernando Moreno, 1; Rafael Coll, 1; Mariano Aledo, 1.—El responsable de Abastos, Antonio López.

SECRETARIA DE AYUDA

Se encuentran en esta secretaría unos documentos a nombre de Isabel Hernández Domínguez. Aquel que acredite ser su dueño, puede pasar a recogerlo.

Murcia, 10 de noviembre de 1936. El responsable de Ayuda, José Ybarra.

SECRETARIA DE FINANZAS

Relación de donativos que han he-

DE TAL PALO, TAL ESTILLA

Hollywood, lo mismo que Londres, París, Nueva York o cualquier otra gran ciudad con tradiciones propias, se jacta también del abolengo de sus ciudadanos.

Diez tras diez triunfan en la pantalla representantes de la segunda, tercera y hasta la cuarta generación de algunas familias de brillante historial artístico. Nombres famosos en las lides teatrales desde hace dos siglos o más, brillan ahora en el cine. Y varios descendientes de estrellas cinematográficas de antaño, ocupan también lugar preeminente entre los más destacados artistas de nuestros días.

En "Romeo y Julieta", el gran film de Metro Goldwyn Mayer, por ejemplo, están representadas algunas de las más antiguas familias en la historia del teatro. John Barrymore, que encarna a Mercurio, es descendiente de los Barrymore, que han pertenecido a la escena durante 150 años cuando Luise Lane, la primera de la familia en dedicarse a las tablas, hizo un debut en Londres.

Reginald Denny, que personifica a Benvenuto en la misma película, descende de una familia todavía más antigua en las lides artísticas que los Barrymore. En efecto, el primer Denny que se dedicó al teatro fue un "mimo", como se llamaba a los artistas hace dos siglos, cuando ser actor se consideraba una desgracia.

Por supuesto, ese antepasado de Reginald se cambió el nombre al ingresar en el teatro.

El padre de Denny, W. H. Denny, fue largos años estrella de la compañía del teatro Savoy, de Londres, a la que pertenecía también su esposa, y donde se estrenaron muchas operetas de Gilbert y Sullivan.

Violet Kemble Cooper descendió de los Kempie y los Cooper, nombres ilustres en los anales del teatro inglés, donde han figurado por más de doscientos años. Lo mismo ocurre con los antecesores de Conway Tearle.

Constance Collier, actriz británica actualmente en Hollywood, pertenece a la tercera generación de una familia de artistas, habiendo sido su abuela una famosa ballarina portuguesa que obtuvo grandes triunfos en Inglaterra. Los padres de miss Collier también pertenecían al teatro.

Entre los vástagos de estrellas cinematográficas de antaño que hoy brillan por sus propios méritos en la pantalla, se cuentan Dolores Costello y su hermana Helena, hijas de

Para que nuestros lectores puedan formarse una idea de la personalidad de nuestro sujeto, damos aquí un bosquejo de su vida.

Bobby Breen nació en Montreal, Canadá, en muy humildes circunstancias. Inició su vida con elementos primitivos, casi salvajes, en la penuria que acosaba a su familia; pero la Providencia le tenía preparada la salvación en la forma de Sally, su hermana mayor, que le llevaba diez años de ventaja y quien, debido al impecuoso familiar, se había visto forzada desde los doce años de edad a luchar por su propia subsistencia.

Parece que los órganos vocales de la nueva generación Breen están dotados de cuerdas privilegiadas. Pronto lo descubrió esto Sally y utilizando su enorme facilidad para el canto se dedicó a competir torneos de aficionados en pos de los premios en metálico que esperaban al vencedor.

Con las pequeñas sumas que así se ganaba Sally, y con la pensión de desempleo que le pasaba el gobierno canadiense a su familia, navegaban el azaroso mar de la existencia, echando ojos hacia el río fronterizo de San Lawrence, entrepuentes un porvenir menos duro si pudiesen cruzarlo e internarse en territorio de los Estados Unidos.

De esto hace nada más cinco años. Nada más tres primavera tenía el pequeño Bobby en aquel entonces cuando Sally, su hermana, descubrió un día que ella ensayaba para competir en un torneo de aficionados, que Bobby la acompañaba con una facilidad asombrosa. Encantada, llamó a un vecino que se le echaba de profesor de canto, y éste no tardó en decirle que la voz del pequeño tenía un timbre extraordinario y que habría que cultivarla sin dilación.

Parece que la característica de Sally son las decisiones rápidas. Justando unos cuantos pesos, tomó rumbo, animosa y decidida, con Bobby hacia la gigantesca urbe de Chicago, en donde sufrió hambres e indignidades impropias de tan tierna edad, hasta que pudo conseguir una audición del circuito teatral de Balaban & Katz.

Proseguía la intrépida Sally su breve al lado del talentoso Bobby hasta que finalmente, armada de una carta de presentación para el director escenográfico de uno de los grandes cines de Nueva York, llegó a la Ciudad de Hierro a principios del año 1935.

Ya en Nueva York, la pureza de la voz de Bobby llegó a oídos de Eddie Cantor, conocido entrenador de radio, quien le incorporó ipso facto en sus audiciones radiodifusoras. La fama de Bobby, basada en el tono incomparable de su voz, quedó esparcida de la noche a la mañana por el territorio estadounidense y las vicisitudes del chiquillo, y por ende las de su hermana, pasaron al olvido. La fama les sonreía y Bobby apenas acababa de traspasar el umbral de los siete años.

Como es de rigor en estos casos, con la fama que se gastaba Bobby con sus audiciones radioteleónicas, los productores cinematográficos, siempre hambrientos por nuevas estrellas, hicieron "cola" a la puerta de Sally y fue nada menos Sol Lesser quien tuvo la buena suerte de inducir al tutor legal de Bobby a que firmara un contrato a nombre de éste.

Las sociedades protectoras de niños fueron debidamente consultadas para que no interpusieran su poderosa influencia en contra de la realización del contrato, y a principios del año 1936 fue Bobby a Hollywood a iniciar el rodaje del film "Let's Sing Again" que había sido escogido para su debut en la pantalla sonora.

Como es de rigor en estos casos, con la fama que se gastaba Bobby con sus audiciones radioteleónicas, los productores cinematográficos, siempre hambrientos por nuevas estrellas, hicieron "cola" a la puerta de Sally y fue nada menos Sol Lesser quien tuvo la buena suerte de inducir al tutor legal de Bobby a que firmara un contrato a nombre de éste.

Las sociedades protectoras de niños fueron debidamente consultadas para que no interpusieran su poderosa influencia en contra de la realización del contrato, y a principios del año 1936 fue Bobby a Hollywood a iniciar el rodaje del film "Let's Sing Again" que había sido escogido para su debut en la pantalla sonora.

Como es de rigor en estos casos, con la fama que se gastaba Bobby con sus audiciones radioteleónicas, los productores cinematográficos, siempre hambrientos por nuevas estrellas, hicieron "cola" a la puerta de Sally y fue nada menos Sol Lesser quien tuvo la buena suerte de inducir al tutor legal de Bobby a que firmara un contrato a nombre de éste.

Las sociedades protectoras de niños fueron debidamente consultadas para que no interpusieran su poderosa influencia en contra de la realización del contrato, y a principios del año 1936 fue Bobby a Hollywood a iniciar el rodaje del film "Let's Sing Again" que había sido escogido para su debut en la pantalla sonora.

Como es de rigor en estos casos, con la fama que se gastaba Bobby con sus audiciones radioteleónicas, los productores cinematográficos, siempre hambrientos por nuevas estrellas, hicieron "cola" a la puerta de Sally y fue nada menos Sol Lesser quien tuvo la buena suerte de inducir al tutor legal de Bobby a que firmara un contrato a nombre de éste.

Las sociedades protectoras de niños fueron debidamente consultadas para que no interpusieran su poderosa influencia en contra de la realización del contrato, y a principios del año 1936 fue Bobby a Hollywood a iniciar el rodaje del film "Let's Sing Again" que había sido escogido para su debut en la pantalla sonora.

Como es de rigor en estos casos, con la fama que se gastaba Bobby con sus audiciones radioteleónicas, los productores cinematográficos, siempre hambrientos por nuevas estrellas, hicieron "cola" a la puerta de Sally y fue nada menos Sol Lesser quien tuvo la buena suerte de inducir al tutor legal de Bobby a que firmara un contrato a nombre de éste.

Las sociedades protectoras de niños fueron debidamente consultadas para que no interpusieran su poderosa influencia en contra de la realización del contrato, y a principios del año 1936 fue Bobby a Hollywood a iniciar el rodaje del film "Let's Sing Again" que había sido escogido para su debut en la pantalla sonora.

Como es de rigor en estos casos, con la fama que se gastaba Bobby con sus audiciones radioteleónicas, los productores cinematográficos, siempre hambrientos por nuevas estrellas, hicieron "cola" a la puerta de Sally y fue nada menos Sol Lesser quien tuvo la buena suerte de inducir al tutor legal de Bobby a que firmara un contrato a nombre de éste.

Las sociedades protectoras de niños fueron debidamente consultadas para que no interpusieran su poderosa influencia en contra de la realización del contrato, y a principios del año 1936 fue Bobby a Hollywood a iniciar el rodaje del film "Let's Sing Again" que había sido escogido para su debut en la pantalla sonora.

Como es de rigor en estos casos, con la fama que se gastaba Bobby con sus audiciones radioteleónicas, los productores cinematográficos, siempre hambrientos por nuevas estrellas, hicieron "cola" a la puerta de Sally y fue nada menos Sol Lesser quien tuvo la buena suerte de inducir al tutor legal de Bobby a que firmara un contrato a nombre de éste.

Las sociedades protectoras de niños fueron debidamente consultadas para que no interpusieran su poderosa influencia en contra de la realización del contrato, y a principios del año 1936 fue Bobby a Hollywood a iniciar el rodaje del film "Let's Sing Again" que había sido escogido para su debut en la pantalla sonora.

Como es de rigor en estos casos, con la fama que se gastaba Bobby con sus audiciones radioteleónicas, los productores cinematográficos, siempre hambrientos por nuevas estrellas, hicieron "cola" a la puerta de Sally y fue nada menos Sol Lesser quien tuvo la buena suerte de inducir al tutor legal de Bobby a que firmara un contrato a nombre de éste.

Las sociedades protectoras de niños fueron debidamente consultadas para que no interpusieran su poderosa influencia en contra de la realización del contrato, y a principios del año 1936 fue Bobby a Hollywood a iniciar el rodaje del film "Let's Sing Again" que había sido escogido para su debut en la pantalla sonora.

Es un sarcasmo hablar de la paz cuando se está preparado para la guerra

Lo mismo que un país donde todas sus actividades, todos sus amores y desvelos fueran encaminados a trabajar por y para la paz constituiría un grave delito hablar de la guerra, es un sarcasmo y un insulto nacido del seno de la conciencia misma hablar de la paz en países donde, como en Italia y Alemania, con un entusiasmo sin límites y un alto sentido de la crueldad que la batalla represente, hanse preparado para la guerra y lanzado a la más inhumana de las matanzas.

Quien sueña con matar no tiene derecho a entonar himnos a la vida. Quién se prepara para la guerra no está autorizado para hablar de la paz. Italia y Alemania, negros baluartes de la muerte y la desolación, ocupan el lugar preferente en esta contienda bélica, que compromete al mundo; y, sin embargo, nadie ignora que en los círculos italianos y alemanes se derrocha el bálsamo aparatoso y simulador de una paz universal. Italia y Alemania han puesto en escena el horrendo drama de la Barbarie Mundial, tomando por escenario a España y favorecidas

por la beneplácita expectación de Francia e Inglaterra, que, orondas y satisfechas, contemplan impasibles el horrible teatro de nuestra guerra. Pero, pese a los oídos del capitalismo internacional, pese a los ascensos de Hitler y Mussolini, España, esta España laboriosa y revolucionaria, esta España, que prefiere morir a ser esclava, será triturada, será diezmada y macerada; pero no será hollada su libertad. El que en estos momentos de justo y necesario heroísmo ponga en duda el triunfo del Gobierno legítimo de la República, que es el triunfo de todos los antifascistas, es un traidor a España y un enemigo de nuestra causa revolucionaria.

Por intermedio de las bayonetas de los fascistas, por intermedio del alozado tableteo de las ametralladoras, por intermedio del horrioso estampido de los cañones mercenarios ha de erguirse inóclume y flameante la bandera de la democracia española, porque es la bandera de la libertad de todos los oprimidos de la tierra.

Nicolás ALBALADEJO

Juventud Socialista Unificada

Por el presente aviso se cita a todos los afiliados que no estén encuadrados en ningún Sindicato para que acudan a hacer la instrucción en la plaza de la Cárcel (Torre de la Marquesa), de siete de la mañana a nueve de la misma.

Por estar moviliados todos los camaradas de la Juventud desde quince (15) años, la asistencia es obligatoria, y por lo tanto serán sancionados los que no asistan.—Antonio Pérez Verdú.

"Cantemos otra vez"

No hay sinsabor en el mundo que no cure una canción.

Para el rico y para el pobre guarda el cantar ilusión.

Es un buen mundo este mundo si con amor se le trata.

Tierra y cielos armonizan...

Cantemos otra vez al compás del corazón.

¡Todos a una!

¡Cantemos otra vez! Soy feliz si alguien me canta una dulce melodia.

¡Cantemos otra vez!

Esta canción—tema repleta de optimismo y entonada a la perfección, si podría decirse que representa fielmente la nota predominante de la vida del pequeño actor, de ese optimismo que denota a las razas jóvenes y, más que a todas, a las de las Américas. Si no hubiese en la trama de "La canción del olvido" ningún otro detalle que la ligara incanteantemente con la vida del precoz cantante, bastaría con esta canción para justificar ampliamente el encabezo de este artículo que hoy dedicamos a una incipiente personalidad que parece estar destinada a ocupar el día de mañana un puesto de grn preminencia en la pantalla mundial.

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Día 11 de noviembre de 1911
MADRID.—En esta capital la lucha electoral comienza a apasionar los ánimos.

AVISO OFICIAL

Se previene a todos los titulares de cajas de alquiler de este Banco Hispano Americano, sucursal de Murcia, que por virtud de disposición del señor delegado del Juzgado especial de Contrabando en la investigación del oro amonedado o en pasta, divisas y valores extranjeros, deberán presentarse para la apertura de las cajas alquiladas, de cuatro a seis de la tarde, el próximo viernes, día 13 del corriente, pudiendo hacerlo cualquier pariente o persona encargada por el titular, si éste no pudiera personarse.

Sucesos

FASCISTAS DETENIDOS
Han sido detenidos por fascistas, los vecinos de Moratalla y Yecla, Juan Lozano Vélez y Fulgencio Ortúño Puche.

AVISO OFICIAL

Se pone en conocimiento de todos aquellos comerciantes que posean valores de esta Comisión, deben presentarlos acompañados de su correspondiente factura para tomar nota de ellas en esta Diputación Provincial, departamento de Intervención.

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMPALSES
Día 9 de noviembre de 1936.
Pantano de la Fuensanta.—Embalse, 151.207.118 metros cúbicos; desagué, 1.192.233.

Radio Murcia

Emisora E. A. J. 17
PROGRAMA PARA HOY
A las 13,00.—Emisión de sobremanera: "Heroina", pasodoble de Feliciano Ponsa.

Aviso de la Comisión de Abastos

Se pone en conocimiento de todos aquellos comerciantes que posean valores de esta Comisión, deben presentarlos acompañados de su correspondiente factura para tomar nota de ellas en esta Diputación Provincial, departamento de Intervención.

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMPALSES
Día 9 de noviembre de 1936.
Pantano de la Fuensanta.—Embalse, 151.207.118 metros cúbicos; desagué, 1.192.233.

Radio Murcia

Emisora E. A. J. 17
PROGRAMA PARA HOY
A las 13,00.—Emisión de sobremanera: "Heroina", pasodoble de Feliciano Ponsa.

Aviso de la Comisión de Abastos

Se pone en conocimiento de todos aquellos comerciantes que posean valores de esta Comisión, deben presentarlos acompañados de su correspondiente factura para tomar nota de ellas en esta Diputación Provincial, departamento de Intervención.

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMPALSES
Día 9 de noviembre de 1936.
Pantano de la Fuensanta.—Embalse, 151.207.118 metros cúbicos; desagué, 1.192.233.

Radio Murcia

Emisora E. A. J. 17
PROGRAMA PARA HOY
A las 13,00.—Emisión de sobremanera: "Heroina", pasodoble de Feliciano Ponsa.

Aviso de la Comisión de Abastos

Se pone en conocimiento de todos aquellos comerciantes que posean valores de esta Comisión, deben presentarlos acompañados de su correspondiente factura para tomar nota de ellas en esta Diputación Provincial, departamento de Intervención.

Información municipal

A TODOS LOS PATRONOS
Se pone a su conocimiento que todos aquellos patronos que tengan a su cargo empleados u obreros que formen parte de la brigada municipal de zapadores bomberos, se encuentran en la obligación de darles salida todos los lunes, miércoles y viernes, a las tres y media de la tarde, con el fin de que dichos individuos puedan realizar la instrucción propia y características de este Cuerpo.

AYER, EN ROMEA

Representación de "Morena Clara" en función benéfica
Poco después de la hora anunciada, se celebró ayer en el coliseo municipal la anunciada función teatral, organizada a beneficio del Comité provincial del Socorro Rojo Internacional.

HORTALIZAS Y FRUTAS

Neta de precios para la venta.
Patatas nuevas, 0,65 pesetas kilo; tomates, primera, 0,45; idem segunda, 0,40; judías verdes, primera, 1,40; idem segunda, 0,90; bonitos, 0,35; chirimías, 0,50; cebolla seca, primera, 0,20; idem segunda, 0,15; idem tercera, 0,10; ajos secos, 1,10; apios, 0,60; pimientos gordos, primera, 0,70; idem segunda, 0,60; uva, primera, 0,90; idem segunda, 0,80; peros, 0,35; granadas, primera, 0,35; idem segunda, 0,25; limones, primera, 0,25; idem segunda, 0,20; chumbos, primera, 0,70; idem segunda, 0,50; berenjenas, primera, 2,50 docena; idem segunda, 1,00 idem; tercera, 0,60 idem; lechugas, 0,90 idem; rábanos, 0,60 idem; coles, 0,90 pieza; coliflores, primera, 0,45 idem; idem segunda, 0,40 idem; calabazas, 0,15 idem.

PESCADOS

Bonito, 5 pesetas kilo; cazón, 4; dorada, 5; marrajo, 5; mujol, 4; salmónete, 8; sardina, 2; calamares, 8; jilbas, 5; langostinos, 13; pulpos, 3; quisquillas, 9.

CONCURSILLO

En cumplimiento de acuerdo de este Ayuntamiento se anuncia la venta en Concursillo, de todo el material de hierro dulce y fundido de todas clases que bajo el nombre de metralia existen en el Parque de Policía Urbana (antiguo Mataadero), y de la leña existente en el Almacén Municipal de la ronda de Galaray.

Movimiento demográfico

Relación de asientos efectuados en los libros-registros de los Juzgados Municipales en el día de ayer: Juzgado de San Juan.—Natalicios, 2; matrimonios, 3; defunciones, 5. Juzgado de la Catedral.—Natalicios, 9; matrimonios, 3; defunciones, 8.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY
TEATRO CIRCO.—Desde las 4,45, Dos fusileros sin bala (en español), por Stan Laurel y Oliver Hardy. CENTRAL CINEMA.—Desde las 4, El arrabal (en español), por Wallace Beery. CINE INAESTRA.—A las 5, Rebeca (en español), por Shirley Temple. CINE POPULAR.—No hay función.

Magnol triple refrescante efervescente
elaborado al limón y al anís
el más delicioso y saludable de los refrescantes efervescentes
Venta en COLMADOS en paquetes de 10 y 30 cts.

La Casa de los Regalos
GRANDIOSA REALIZACION DE VARIOS ARTICULOS EN CRISTAL, LOZA Y OBJETOS PARA REGALOS
TODO A MITAD DE SU PRECIO DURANTE OCHO DIAS
NO DEJARLO PARA DESPUES. LLLEGAREIS TARDE TODO EL MUNDO PUEDE APROVECHAR ESTA OCAISION EN
LA CASA DE LOS REGALOS
RIQUELME, NUMERO 4. ESQUINA A LENCERIA
BARDIEZ
A cargo de SALVADOR LOPEZ.
EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES. HELADOS, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS
Frente a la CASA DEL PUEBLO. Teléfono 2848
LEA USTED TODOS LOS DIAS
"Heraldo de Madrid"
EL DIARIO DE MAS INFORMACION
Administración EL LIBERAL.-Teléfono 1606

AUTOMOVILES MURCIA-LORCA
TOTANA - ALHAMA - LIBRILLA - ALCANTARILLA VIAJEROS Y ENCARGOS
TRES EXPEDICIONES DIARIAS, TRES
Administración en Murcia: Jara Carrillo, 9; teléfono 1804.—Administración en Lorca: Lope Gilbert (junto al Hotel Madrid), teléfono 146.
Hasta nuevo aviso, sólo circularán los siguientes servicios:
Salidas de MURCIA: 8,30, 14,30 y 18,30; Salidas de LORCA: 6,30, 8,30 y 15.
Domingo y días festivos: Salidas de MURCIA: 8 y 16. De LORCA: 8,30 y 15.
GRATIS
quito canas, vello, arrugas, manchas, con los productos de I. Harén (marca registrada). Calle Don José Antonio Ponzosa, 31, primero (antes Capuchinas).
ALQUILO
en casa particular una habitación con dos camas, a personas de buenas referencias; precio económico; calle Don José Antonio Ponzosa, 31, primero (antes Capuchinas).
EL LIBERAL
puede adquirirse en
ALICANTE
Casa de la Prensa, San Fernando, 32, y en dos quioscos de la plaza de la Constitución.
LORCA
Canalejas, 62.
VALENCIA
Quiosco Rio de la Plata, calle de las Barcas.
ALMERIA
Quiosco Madrileño, de Juan Bonillo, avenida de la República, y Quiosco Sur de España (frente al Hotel Símón).
MADRID
Quiosco Puerta del Sol y Alcalá, 22, frente a la Maison Dorée y el teatro Alkazar.
ALBACETE
Rogelio Belmonte, General Espartaco, 5-7, y Madrid Morer, paseo de Alfonso XII.

ACEITE DE RICINO GOLOSO DELICIOSO PURGANTE
Lea usted "Moda Práctica"
Francisco

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (94)
La explotación humana
POR LUIS DE VAL
(Publicación autorizada por la Editorial Castro (S. A.)
Apartado de Correos, núm. 3.—Carabanchel Bajo (Madrid)
¿Qué había ocurrido allí entre Gabriel y Mercedes?
—¿Duerme?—preguntó a Sofia, que ocupaba el lugar de los padres en aquellos momentos.
—No, señora... Estoy muy intranquilo.
—¿Qué quieres que hagamos?
—¿Qué quieres que hagamos?

de la resistencia que ella te ha opuesto.
—El verdadero amor no se manifiesta del modo inepto que tú lo has manifestado.
—¿Bien sabes por qué lo he hecho, mamá. Sólo ha sido para obligar a mi padre a que me diese su consentimiento.
—¿Para qué?
—Para casarme con Mercedes.
—¿Qué locura! ¿A tu edad? ¿A los dieciocho años, cuando empiezas a vivir?
—¿Y qué? ¿no se ama a los dieciocho años? ¿no se ama a los veinte o a los treinta?
—Sí, pero se olvida pronto.
—No sé por qué...
—Porque a tu edad, todo es ilusión pasajera, que no dura más tiempo que el que tarde en ser substituida por otra.
—Yo amo a Mercedes bastante para que ninguna otra mujer la substituya en mi corazón y en mi pensamiento.
—Perdona, hijo mío, que te diga que, desgraciadamente, has empezado a vivir tan joven y tan deprisa has vivido, que tu corazón debe de haberse gastado antes de tiempo. A tu edad, efectivamente, se ama con la fuerza de la relativa inocencia de la primera juventud. Entonces todavía el alma está llena de ideales; no se han tocado aún las impurezas de la realidad, y en todo se cree. Pero cuando, como tú, se ha vivido, desde que en ti se despertó la naturaleza, en un continuo derecho de

su celda de la cárcel con su padre, don Tomás, con quien ella fué a verle.
—¿Y por qué la ha despreciado, Miguel? Porque la ha creído impura y fementida. ¿Y quién ha tenido la culpa de eso sino tú, que has dado lugar a que Miguel crea eso?
—No me arrepiento, entonces, si ha hecho que Mercedes le desprecie y deje de amarle.
—¿Y qué verdadero amante consciente ni aun que un rival crea manciplada a la mujer querida? ¿Tú no sabes que lo primero que desea el que ama es ver rodeado de una aureola de prestigio y de respeto al objeto de su adoración? No, Gabriel... Te engañas a ti mismo. Has confundido el amor que vive del respeto y la consideración que inspira a todo el mundo la mujer querida, con la pasión brutal que todo lo atropella para satisfacerse. El primero, es perdurable, eterno; es el primero y el único que debe inspirar a la mujer amada a que pretenda hacerse amar de ella y hacerla su esposa?
—Si Mercedes me hubiese escuchado desde el principio...
—Mercedes es honrada y no podía escucharte; primero, porque amaba y ama a otro hombre...
—¿A quién? ¿A Miguel?
—¿Crees que sí... que se llama Miguel?
—Pero ya no le ama, no... aunque ella lo diga, porque Miguel la ha despreciado, la ha arrojado casi de

(Continuará.)

Temperatura del día 10 de noviembre de 1936

Máxima 23,2
Mínima 13,0
Humedad absoluta del aire 10,43
Lluvia por m/m. 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

Dirección 11-30
Redacción 18-24
Administración 16-06

Apartado de Correos, 54

ALAS TRIUNFANTES

La heroica aviación republicana tuvo ayer una actuación lucidísima

sembrando la confusión y el terror entre las hordas fascistas

BOMBARDEÓ CON GRAN PRECISION SUS OBJETIVOS, TODOS ELLOS DE CARACTER MILITAR

NOTA DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

El enemigo fué rechazado por nuestros aviadores con gran energía, sufriendo grandes pérdidas

MADRID.—En el ministerio de Marina y Aire facilitaron a las nueve de la noche el siguiente parte oficial:

La jornada de hoy ha tenido la característica sobre las de otros días, de la heroica intervención de las valientes aviones leales, que han actuado intensamente, comenzando sus vuelos de castigo sobre el enemigo a las siete y cuarto de la mañana y no acabando hasta terminar el día.

Nuestros aviadores lanzaron algunas bombas en una posición que ocupaba la artillería rebelde, destruyendo varias piezas que estaban emplazadas en un montículo. Las doce bombas arrojadas causaron gran cantidad de bajas a los facciosos.

En el campo de tiro de Carabanchel las fuerzas enemigas hicieron un intenso fuego con los cañones anti-aéreos, no logrando causarnos daños de ninguna especie. En cambio nuestros bravos aviadores destruyeron con sus bombas quince o veinte camiones. Fueron lanzadas ocho de ellas, originando grandes destrozos.

También fué deshecha una fuerte concentración enemiga en la carretera de Extremadura, cerca del campamento de Carabanchel. Más tarde hicieron su actuación nuestros aviones sobre las concentraciones facciosas de la Casa de Campo, donde los rebeldes contaban con el grueso de sus efectivos en hombres y material.

Una patrulla de aeroplanos facciosos, compuesta por tres "Junkers" y nueve cazas, trató de evitar el ataque de los nuestros a la Casa de Campo, pero los valientes pilotos de la República les persiguieron a muerte, por lo que los enemigos se vieron precisados a huir sin intentar en ningún momento entablar combate.

Después, y en las proximidades de Fuenlabrada, fueron obligados a darse a la fuga siete bimotores enemigos, destruyendo nuestros gloriosos aviadores un convoy de automóviles, que se dirigía hacia Navalcarnero.

Entre Leganés y Carabanchel nuestros aparatos lanzaron veintitrés artefactos explosivos, desmantelando varias piezas de artillería anti-aérea de los rebeldes.

En la parte norte de Getafe, fué bombardeado el llamado Cerro Rojo, quedando destruidos varios cañones que allí tenía emplazados el enemigo.

Cerca de Leganés nos atacó una columna enemiga, pero la intervención de los aviadores logró frustrar el propósito de los rebeldes, antes de que su infantería avanzase.

Poco después del mediodía dieciocho aviones leales, formando seis patrullas y volando en correcta formación, llegaron sobre la Casa de Campo, donde los rebeldes han sufrido hoy una de sus mayores derrotas. Nuestros aviones descendieron a poca altura del suelo e hicieron un intensísimo fuego de ametralladoras sobre los soldados enemigos, causando una tremenda mortandad entre ellos.

El efecto fué terrible. Los rebeldes huyeron en vergonzosa y declarada fuga ante el victorioso empuje de los nuestros, demostrando una tremenda sorpresa, pues no esperaba que los atacasen nuestros aviones en tan importante número, ni sospechaban siquiera la potencia de guerra de nuestros aviadores.

Por lo tanto, quedó imposibilitado todo intento hacia Madrid por parte de los facciosos, incapacitados para avanzar ante la energética ofensiva de la aviación leal.

Según la nota diciendo que a última hora de la tarde ha aterrizado en Alcalá de Henares un avión trimotor rebelde, cuyo piloto se ha pasado a nuestras filas. Se trata de un brigada, compañero del piloto Ortúdi, que hace tiempo realizó la misma operación que hoy hace éste.

Esta brigada ha manifestado que prestaba sus servicios en Escalona desde el comienzo de la guerra, habiéndose obligado por la fuerza a luchar contra la República. Eran sus propósitos desde entonces pasarse a nuestras filas, pero no le ha sido posible hacerlo hasta hoy, por el terror que impera en el campo fascista.

Esta tarde, al ver que se encontraban solo en Escalona y aprovechando que los vigilantes del aeródromo se dedicaban a rodar un aparato para trasladarlo de un lugar a otro, puso en marcha al "Junkers" y se elevó al espacio, sin reparar en el peligro a que se exponía, para pasarse más tarde a nuestras filas, aterrizando en Alcalá de Henares.

El brigada citado ha sido ascendido a alférez por la valiente hazaña que ha realizado. Refiere que todos los aviones que existen en Escalona son alemanes, de la marca "Junkers" y que los aparatos son enviados desde Alemania, pasando en vuelo, de noche, por Francia.

Confirma la ayuda de Alemania e Italia, que cooperan en el aprovisionamiento de los rebeldes, enviándole material en gran cantidad, y especialistas, tanto para los servicios de tierra como para los del aire.

Se mostró emocionadísimo por encontrarse al fin entre las tropas leales, de las que ha recibido muchos abrazos y felicitaciones, manifestando que se encuentra contentísimo por haber tenido ocasión de luchar al lado de los defensores de la Libertad.

Fué propuesto al nuevo alférez que disfrutara unos días de descanso antes de comenzar la lucha al lado del Gobierno, negándose a ello para intervenir en los primeros combates.—Febus.

La cruenta lucha en el frente Central

(Viene de la página primera.)

lares y el intenso cañoneo de las baterías rebeldes, que empezó a hacer fuego el sábado y terminó el domingo.

No en balde fué el esfuerzo que toda esta fuerza realizó. El fruto de su heroico comportamiento fué la ocupación de varios tanques orugas y una cantidad incalculable, por el momento, de prisioneros.

El capitán Cruz, con fuerzas a sus órdenes coparon una camioneta rebelde cargada de víveres y municiones. Fueron hechos prisioneros ocho fascistas que le daban escolta.

MANGADA VISITA LAS

TRINCHERAS

MADRID.—Cuando el heroico Mangada visitó las trincheras leales, nuestros soldados con ensordecedores vivas y cantos guerreros, le tributaron una calurosa acogida.

Las fuerzas de Marina, acogieron al ilustre caudillo entonando "La Internacional".—Febus.

EL ENEMIGO HUYE A LA

DESESPERADA ANTE LA

OFENSIVA LEAL

MADRID.—A las dos de la tarde de ayer dió comienzo una energética y cruda ofensiva leal.

El enemigo que consideraba impotente a nuestras fuerzas se ha visto sorprendido por este brioso y heroico ataque y desconcertado ha iniciado la más vergonzosa huida que se ha registrado en estos tiempos de lucha.

La aviación facciosa, que días antes emprendió los ataques aéreos sobre Madrid, ha estado evolucionando durante el día de ayer sobre las barridas extremas de la capital, en donde arrojó varias bombas.

Después descendió a escasa altura y con las ametralladoras rompió energético fuego ametrallando despiadadamente a la indefensa población civil.—Febus.

MUEREN MAS DE CIN-

CUENTA MOROS

MADRID.—Durante una de las últimas operaciones nuestras tropas castigaron duramente al enemigo por el sector de Carabanchel, causándole más de cincuenta muertos entre el elemento africano.

Poco después, como los facciosos se retiraron, nuestras tropas tuvieron que dar sepultura a los cadáveres.

Por los lugares cercanos a este sector, en donde se encuentran concentraciones faccistas, nuestra artillería ha bombardeado intensamente esas posiciones.—Febus.

EL HEROICO COMPORTA-

MIENTO DE LOS MARINOS

MADRID.—El enemigo que llevó a efecto un energético ataque sobre nuestras posiciones llegó a rebasar las posiciones leales, lle-

gando hasta los parapetos, en donde las fuerzas de Marina que se hallaban parapetadas lograron con una enérgica contraofensiva rechazar a la infantería rebelde, causándole enormes destrozos.

En uno de los combates celebrado ayer nuestras fuerzas cercaron a más de cien soldados africanos, a los cuales hicieron prisioneros.—Febus.

LAS GLORIOSAS JORNADAS

DE LA COLUMNA DE MARINA

(Crónica telefónica de las dos y media de la madrugada.)

La columna de marinos que tan heroicamente combaten en el sector Centro por la defensa de la causa proletaria y de la libertad de Madrid llegó a este sector el día 4, al mando del comandante Callejo.

El día cinco tomó parte activa en las operaciones y sufrió intenso cañoneo de los rebeldes.

En la madrugada del día seis nuestros marinos sufrieron el ruído del ataque fascista, compuesto por caballería mora e infantería, viéndose obligados a repliegarse. En este encuentro fué cuando el enemigo se corrió por el ala derecha de Carabanchel.

Nuestros marinos se desconcertaron y cuando nos encontramos a punto de sufrir una catástrofe, el camarada Circo saltó sobre una trinchera y arengó a nuestras fuerzas.

La reacción no se hizo esperar, las tropas leales enardecidas por las palabras pronunciadas por el camarada Circo se lanzaron al contraataque y después de una enconada lucha hicieron retroceder al enemigo un kilómetro y medio.

Las fuerzas republicanas ocuparon las trincheras antes ocupadas por los facciosos, pero el alto mando, no considerando estratégicas estas posiciones ordenó el repliegue de las fuerzas del Gobierno, realizándose éste con un completo orden.

El comandante político Ferreira, ordenó se volara un puente al objeto de que no pudieran pasar los tanques rebeldes.

En una de las batallas libradas murieron heroicamente cinco marinos cuyos cadáveres quedaron en el campo de batalla. Por la noche sus compañeros propusieron a los jefes ir a rescatarlos.

MUEREN 300 FACCIOSOS

Por la noche del día seis las fuerzas de Marina soportaron valientemente una cruenta ofensiva del enemigo. Los facciosos atacaron nuestras líneas con fuerzas de caballería, tanques e infantería. Las fuerzas leales de Marina, que se encontraban en inferioridad numérica, no se amedrentaron ante el desenfrenado ataque fascista y salieron al encuentro del enemigo.

Se entabló una rudísima y sangrienta lucha, consiguiendo nuestros defensores causar al enemigo más de trescientas bajas y destruir un tanque italiano. Al amanecer del día siguiente estas mismas fuerzas rechazaron con gran coraje dos ataques facciosos.

UNA NOTA DEL JEFE DEL

ESTADO MAYOR DE LA

JUNTA DE DEFENSA

MADRID.—El jefe del Estado Mayor de la Junta de Defensa de Madrid ha entregado a los periodistas una nota relativa al desarrollo de la jornada de hoy en los distintos sectores del frente del Centro.

Se hace constar también en el documento que acababa de aterrizar en el campo de aviación de Alcalá de Henares un aparato trimotor alemán, marca "Junkers" con la dotación completa de bombas. Su tripulación se pasó a nuestras filas con las bombas que conducía en el aparato que tripulaba y que estaban destinadas a bombardear Madrid.

Continúa la nota diciendo que nuestra gloriosa aviación bombardeó con gran intensidad y eficacia varias columnas atacantes,

a las que causó daños de gran importancia, rechazando briosamente los intentos de ataque de los insurrectos.

También lograron derribar nuestros valientes pilotos a un trimotor enemigo, persiguiendo a los aeroplanos que intentaban volar sobre Madrid con propósito de atacar a la capital.

Los rebeldes han huido de la Casa de Campo ante el empuje de los soldados y milicianos de la República.—Febus.

LA REUNION DE LA JUNTA

MADRID.—Esta tarde ha celebrado una nueva reunión la Junta de Defensa de Madrid, no siendo facilitada nota alguna de los asuntos que se trataron por los miembros de la misma.

Únicamente manifestaron a los representantes de los periódicos que la sesión había sido bastante laboriosa y que se habían adoptado importantes medidas en relación con la guerra.

También dijeron que las noticias recibidas de los distintos sectores del frente del Centro eran absolutamente optimistas.—Febus.

BUENAS IMPRESIONES EN

EL MINISTERIO DE LA

GUERRA

MADRID.—Esta tarde, a última hora, comunicaron en el ministerio de la Guerra a los periodistas que las noticias recibidas allí acerca de la marcha de las operaciones eran favorables en alto grado para las tropas de la República.—Febus.

Más de treinta cadáveres de soldados son recogidos del campo enemigo

BARBASTRO.—Las ambulancias han recogido más de treinta cadáveres de soldados que luchaban al lado de los rebeldes.

En el sector de Robres nuestras fuerzas rechazaron energicamente a las enemigas.

Tres soldados que se han podido evadir de Huesca dan cuenta del estado en que se encuentra la capital, donde existe gran escasez de agua y se ha declarado una gran epidemia de sarna, careciendo los médicos de los medicamentos necesarios para combatir la plaga.—Febus.

EL PARTE DE GUERRA DEL FRENTE VASCO

Nuestras fuerzas manejan admirablemente los morteros

BILBAO.—En el parte de guerra relativo a la lucha en Guipúzcoa se hace saber que ha habido tranquilidad en el frente principal de la región.

En el sector de Elorrio, el enemigo ha sido durísimamente castigado por los leales, que manejan los morteros con admirable precisión.

En Eguasta hubo un intenso fuego de fusilería y ametralladoras, con ventaja para las fuerzas del Gobierno.

En Eibar, el enemigo, que se hallaba refugiado en un cobertizo existente en unas lomas, fué castigado energicamente por las tropas republicanas, que lo desalojaron de su posición, causándole, además, bastantes bajas.

Durante los dos días últimos los facciosos no han dado muestras de actividad bélica. Solamente se han registrado algunos episodios aislados ya que el arrojó de los nuestros tiene constantemente en jaque al enemigo, al que no le permite el más ligero movimiento de avance.

Hace varios días tuvo lugar un episodio que refleja el deseo de nuestras columnas de instruirse adecuadamente para la lucha, pues los rebeldes fueron atacados con morteros, cuyo manejo desconocían casi en absoluto los valientes milicianos, y obtuvieron un gran éxito en la primera prueba realizada, siendo bastante certeros los disparos. El enemigo se hallaba en un refugio constituido por sacos terrosos, que volaron a consecuencia de los disparos por encima de los soldados rebeldes, los que quedaron al descubierto.

Inmediatamente comenzó el fuego de ametralladoras por la parte de los nuestros, huyendo despavoridos los requetés que componían las fuerzas que luchaban contra la República.

Nuevamente se ha repetido hoy este episodio de la voladura de los sacos terrosos, con gran éxito para las fuerzas del Gobierno de la República.—Febus.



Los primeros soldados leales que entran en un pueblo reconquistado

LA ACTUACION DEL GOBIERNO

Han sido aprobadas varias disposiciones relativas a la producción agrícola de la región levantina

VALENCIA.—Por ausencia del presidente del Consejo, recibió a los periodistas el subsecretario de la Presidencia.

Manifestó que había visitado al señor Largo Caballero el miembro de la Mesa de las Cortes señor Fernández Clérigo.

Agregó que se había llevado a cabo el nombramiento de subsecretario de Sanidad, recayendo el cargo en la doctora Mercedes Mateu. Ha sido designada subsecretaria de Comercio, la diputada Matilde de la Torre.

El ministerio de Propaganda ha sido instalado en el edificio de la Caja de Ahorros y el de Agricultura en el antiguo Palacio de Leerra.

El consejero de este último departamento ha presentado a la aprobación en la reciente reunión ministerial un proyecto relativo a la producción agrícola de Levante, en general y a la de Valencia, en particular.

El jefe del Gobierno, el ministro de Marina y el de Estado fueron cumplimentados por los miembros del Consejo Superior de Guerra. El de Obras Públicas hizo saber que la marcha de las operaciones en todos los frentes es absolutamente favorable para la causa que el pueblo defiende y que las milicias atacan valerosamente.

El ministro dijo que tenía muy buenas impresiones acerca del desarrollo de los acontecimientos.

Finalmente, el consejero de Instrucción manifestó que estudia un proyecto encaminado a resolver el problema de la Primera Enseñanza.—Febus.

LA FUERTE AVIACION REPUBLICANA

Madrid se verá cubierto de alas defensoras de la libertad

MADRID.—Nuestro colega "Mundo Obrero" publica un interesante suceso en el que dice:

"Queríamos ver el cielo de Madrid cubierto por las alas de la aviación republicana.

Defensores de Madrid, es muy posible que así lo veamos dentro de pocas horas."—Febus.

LOS TOREROS QUE RENEGAN DEL PUEBLO

Es repudiado en Barcelona el nombre de Domingo Ortega

BARCELONA.—El club taurino denominado "Domingo Ortega", que se instaló en Barcelona a raíz de tomar la alternativa el llamado "paquete de Borox", ha cambiado de nombre, fundándose los aficionados que lo sostenían en que no merece un faccioso que se le conceda tal honor.

En lo sucesivo, el mencionado centro de reunión de los aficionados barceloneses se llamará "Club Taurino Bandera".—Febus.

GRAN ACTO ANTIFASCISTA PARA EL DOMINGO

En él tomará parte el camarada Jesús Hernández

El domingo por la mañana se celebrará en el teatro "Circo Villar" un grandioso acto antifascista organizado por el Partido Comunista de Murcia.

En él hará uso de la palabra, entre otros oradores que oportunamente se anunciarán, el camarada Jesús Hernández, miembro del Bureau político del Partido Comunista y actual ministro de Instrucción Pública.

Antifascistas murcianos, proletarios, militantes todos de la causa del pueblo, acudid el domingo al "Circo" a oír la autorizada palabra del insigne líder comunista!

EL QUE DESCUBRA UN ESPIA HABRÁ PRESTADO UN GRAN SERVICIO A LA CAUSA DE LA LEALTAD. MUCHA CAUTELA. MUCHA VIGILANCIA Y A SEGUIR EL CLASICO PROCEDIMIENTO DE "OBSERVAR" A LOS PREGUNTADORES.